Lektion 17
Verba mediae geminatae

Bei der Flexion dieser Verben sind folgende Faustregeln zu beachten:

1. Steht zwischen den beiden gleichen Radikalen ein kurzer VVokal, fallt dieser weg oder
springt um
Beispiel: Verb§—d—-d s
3.Sg.m. Perfekt = s8adda 4% und nicht ,sadada” 535  — kurzer Vokal fallt weg
3.Sg.m. Imperfekt = yaSiddu lw und nicht , yasdidu” 3.5 — kurzer Vokal springt um
Dies geht aber nur, wenn es dabei zu keiner unerlaubten Silbenstruktur kommit!
1.Sg. Perfekt = $adadtu &5 und nicht ,, Saddtu “ (drei Konsonanten hintereinander sind
nicht erlaubt)

2. Steht zwischen den beiden gleichen Radikalen ein langer VVokal, diirfen die gleichen
Radikale nicht zusammengezogen werden. Dies gilt auch, wenn vor den beiden gleichen
Radikalen ein langes 1 oder ein langes i steht
Nach einem langen a erfolgt eine Zusammenziehung der gleichen Radikale. Dies ist
besonders zu beachten bei dem I11. und VI. Stamm, ebenso bei Partizipien
Beispiel: Verb sarra (o

Masrarun  jgyuo
sarrun und nicht ,,sarirun® L
Aufgabe 1: Bilden Sie aus den angegebenen Wurzeln nachfolgende Formen!
— IV. Perfekt 3.5g.f. A
—— IV. Perfekt 3.Pl.m. L’:l
— IV. Imperfekt 2.Sg.f. :,.;;/3
> IV. Imperfekt 2.PLf. :).-u.z.:}
W VIIL. Perfekt 2.Sg.m. Cdal)
S VIII. Perfekt 3.Sg.f. RINEH
S VIII. Jussiv 3.5g.m. 2k / Saiks
W V1. Partizip aktiv Sg. ALiD
ol I. Perfekt 2. Dual 311
@3 -
ol I. Imperfekt 2. Dual oULS
3 =
> IV. Perfekt 3.Pl.m. oS
i IVV. Perfekt 3.PLf. Cptato
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> IV. Infinitiv e
Aufgabe 2: Erganzen Sie das in Klammern angegebene Verb in der passenden Form!
(1) Seilbae Je G slud) 5l Eaals (0
(o) Mo HoSate Hlas) 51 LB &5 (v
(IV. o) Sl sl JUE & (v
(X, sae) ) 2 ol dand B )l (5
(I su>) o) alel 53l gl 5553081 355 (o

(VIIL. su0)

1 JLJCJJ die Hoffnung
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Pl Aoy 29 855 (v

Salell i cillys as Jb (A

ShiY) Jo 355 3ime Gemrd 1L 5555 (4
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